

Непутевые заметки. Углич - Мышкин

Мы путешествовали всего два дня, но впечатлений масса. Первый день - Угличский кремль, храм Дмитрия-на-крови, где был убит последний сын Ивана Грозного, о чем свидетельствует "наказанный" колокол. Деревня Ивашково, где побывали в русской избе. Узнали, откуда произошли слова "изба", "сени", что значит мужская и женская половина, как мылись в печи, где спали.



Познакомились с двумя очаровательными козочками и покатались на лошади Жасмин и мерине Кузе. В городе Мышкине заселились в гостиницу "Кошкин дом", где

нет ни одного похожего друг на друга номера, и все связано с кошками.

Второй день. Завтрак мы с ребятами назвали не шведский, как было заявлено, а русский стол. Нам представили богатейший выбор экологически чистых вкуснейших молочных продуктов! Пальчики оближешь! Подкрепившись, мы отправились в главный собор с древними фресками и попали на утреннюю службу. Ребята увидели иконы Петра и Февронии, Александра Невского, Веры, Надежды, Любви и матери их Софьи, и это как раз 30 сентября. Побывали на мельнице у мышей. За несколько минут стали свидетелями рождения



чуда - кузнец на наших глазах выковал спицу-оберэг в виде мыши, а на гончарном круге мастер вылепил горшок. Далее - мемориал воинской славы, музей валенок и льна. И наконец, итог - Мышинские палаты. Аудиенция у Царя и

Царицы Мыши. Знакомство с настоящими мышками: полевыми, дегу, шиншиллами. Поездка в селение кацкарей, где узнали местный диалект, обычаи, нравы. Отведали обед из печки. Покормили корову, овец, козла, гусей, индюшек с индюком и довольные и счастливые отправились домой, в Москву!

Это был первый опыт многодневной поездки для ребят. Всем очень понравилось, и теперь мы с нетерпением ждем следующего путешествия. Но это уже совсем другая история.

Шевырева А.В., учитель 4 класса

Праздник для души

По традиции, сложившейся в нашей школе, в сентябре ребята едут на экскурсию в Санкт-Петербург. В этом учебном году старшеклассники познакомились с темой "Литературный Петербург". Три дня - праздник для души. Петербург - это город, в котором все пронизано духом литературы, здесь можно

почувствовать присутствие героев, пройти по тем же улицам и закоулкам, где плутал Раскольников, вынашивая страшную идею убийства, определить на Сенной то место, где происходит покаяние героя, посмотреть на дом Сонечки Мармеладовой.

В Петербурге есть места, связанные с жизнью и творчеством великого русского



поэта Н.А. Некрасова. Его дом на Литейном проспекте сейчас превращен в музей: иллюстрации, рисунки, беловые автографы стихов, черновики поэм, картины, созданные известными русскими художниками еще при жизни поэта. В этом доме бывал весь цвет русской литературы 2 половины 19 века: И.С. Тургенев, Л.Н. Толстой, А.Н. Островский, Ф.М. Достоевский и многие другие известные люди. Мы поднимались по лестницам дома, проходили по комнатам, смотрели в окно на дом

напротив, помните.... "Вот парадный подъезд..." Серебряный век русской поэзии! Эти загадочные слова уже давно будоражили воображение ребят. И вот мы в музее Александра Блока. В этом доме поэт прожил восемь лет, именно здесь были созданы самые известные стихи Блока. В музее хранится много личных вещей поэта: его книги, рукописи, предметы мебели. Но самое удивительное - это, конечно, услышать его стихи там, где они были написаны... Помните: " Твое лицо в его